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Taložnik sa preduključenim separatorom.
Prijava od 19 septembra 1936. - Vazi od 1 aprila 1937.

Poznati su taložnici sa preduključe­
nim separatom za tečnost i čvrste materije 
koji se zasniva na aahezionom dejstvu 
tečnosti a iz kog odvojene čvrste materije 
neposredno klize u prostor truljenja dok 
se tečnost dovodi u jedan iii više taložnih 
oluka da bi tamo pretekla u pravoj liniji 
sa tim uspehom da se odvoje najsitnije 
lebdeče materije koje se još nalaze u teč­
nosti. Tim je postrojenjem nadeno vrlo 
zadovoljavajuče rešenje zadatka da se po- 
uzdano odvoje najsitnie lebdeče materije, 
posle mnogih uzaludnih pokušaja da se 
postigne takav rezultat koji je vrlo važan 
za rad taložnika-

Kada, i pored toga, napred pomenuti 
uredaj nije zavladao u praksi, ko što bi 
se to pretpostavilo na osnovu vrlo povolj- 
nog dejstva odvajanja, onda su za to sle­
deči razlozi:

1) što je gradenje takvog taložnika 
ili taložničkog postrojenja bilo srazmerno 
komplikovano i skupo,

2) što je tečnost koja je doticala u 
taložni oluk odn. u taložne oluke dolazila 
srazmerno naglo pa je proizvodila izvesna 
komešanja tečnosti koja treba da leži u 
miru da se taloži i

3) što je potreban gubitak pada od 
dna dovodne cevi do dna otočne cevi bio 
srazmerno veliki.

Ova poslednja okolnost bila je naro- 
čito nezgodna u takvom slučaju gde ja- 
zevi za uzdizanje za razbistrenu vodu leže 
tako visoko da se nije moglo obrazovati 
slobodno uzdizanje vode.

Ovim se pronalaskom uklanjaju na­
pred pomenuti nedostatci.

Prema ovom pronalasku je separator

koji je obrazovan kao separatorski puž ne­
posredno u vezi sa samom jamom, tako da 
nagnuta donja površina separatora pot- 
puno prekriva odozgo jamu. Pri torne ova 
nagnuta donja površina nadkriljuje jedan 
ili više sprevodnih oluka koji primaju u 
sitnoj raspodeli tečnost koju je odvojio 
separatorski puž pa je odgovarajuči spro- 
vode u taložni oluk ili taložne oluke t.j. 
bez ikakve bujice. Prema torne vrši se pro­
ces taloženja u taložnim olucima bez i- 
kakvog komešanja-

Time što je superatorski puž nepo­
sredno priključen uz jamu otpadaju kon- 
strukcioni delovi koji su potrebni za po- 
znato postrojenje kao na pr. smeštanje sa- 
birnog suda za tečnost i postavljanje plo- 
če koja sačinjava fundament za sabirni sud, 
a to znači znatno smanjenje gubitka pada. 
Ovo se smanjenje može u predračunu uzeti 
oko 30%.

•Upukna konstrukcija taložnika pre­
ma ovom pronalasku tako je sužena da se 
pri uveličanom dejstvu postižu znatna kon­
struktivna uproščenja. Preglednost je jako 
uveličana a štedi se u konstruktivnim de- 
lovima, koja je okolnost od naročitog zna­
čaja za mala taložnička postrojenja kakva 
su potrebna malim gazdinstvima. Isto tako 
se postižu pojeftinjenja zbog lakše mon­
taže-

Ostale pojedinosti ovog pronalaska 
proizilaze iz opisa jednog izvedenog pri­
mera koji je iznet u nastavku i pretstav- 
ljen na ertežu. Tu pokazuje:

Sl. 1 upravni presek taložnika prema 
ovom pronalasku po liniji A—B na sl. 2,

Sl. 2 vodoravni presek taložnika po 
liniji C—D na sl. 1,
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Sl. 3 upravni presek po liniji F—F na 
sl. 4 drukčije izvedenog taložnika prema 
ovom pronalasku,

Sl. 4 vodoravni presek taložnika pre­
ma sl- 3 po liniji G—H na sl. 3.

Taložnik se sastoji uglvnom od sepa- 
ratora 1, koji je obrazovan kao separator- 
ski puž i jame 2. U unutrašnjosti jame na- 
lazi se umetak 3, koji deli unutrašnjost 
jame u prostor truljenja 4 i dva taložna 
oluka 5. Zadonje ograničenje taložnih olu- 
ka služe kosi zidovi 6, pri čemu izmedu u- 
metka 3 i kosih zidova 6 ostaju pukotine 
7. Taložni oluci su medusobno u vezi po- 
sredstvom sprevodnih oluka 8, 8’ koji se 
protežu izvan prostora truljenja 4 i imaju 
malo nesvodenu donju površinu 9. Sa spre­
vodnim olukom 8’ je u vezi otočna cev 10. 
Tečnost dotiče kroz dovodnu cev 11. Dno 
dovodne cevi treba da se zamišlja u ravni 
označenoj isprekidanom linijom 12, dok 
se pretpostavlja da je dno izlazne cevi u 
ravni 13. U preseku prema sl. i nisu pret- 
stavljene dovodna cev i izlazna cev zato, 
jer se ti delovi nalaze u odsečenom delu.

Način dejstva ovog taložnika je sle­
deči: Tečnost ko j a treba da se razbistri 
odn. taioži teče kroz cev 11 u separatorski 
puž 1. Gusti i čvrsti sastojci padaju na po­
znati način iz separatorskog puža uspravno 
na niže pa se slažu u prostoru muienia 
4. Odvojena tečnost raspodeljuje se otpri- 
like po sektoru s (sl. 2), koji približno o- 
značava dejstveno područje separatorskog 
puža, pa teče zbog adhezionog dejstva po 
nagnutoj donjoj površini 14 separatorskog 
puža i tako sitno raspodeljena odlazi u 
sprevodni oluk 8- O vaj oluk sprovodi teč­
nost na odgovarajuči način bez ikakvog 
vihoranja ili komešanja u poznate taložne 
oiuke 3. Kroz taložne oluke ide tečnost 
pravim p ute m pa odlazi u drugi sprovodni 
oluk 8’ da bi odatle izašla kroz odvodnu 
cev. Za vreme dok tečnost prolazi ‘kroz 
taložne oluke mogu potonuti eventualne 
nečistoče, naročite najsitnije lebdeče ma­
terije. Ove se odvode kroz pukotine, ko je 
postoje izmedu umetnutih zidova 3 i ko­
sih zidova 6, u prostor truljenja 4, pri čemu 
ispruženi kosi zidovi 6 dobro izoliraju ta­
ložni oluk naspram prostoru truljenja-

Jednostavnost konstrukcije vidi se ne­
posredno na ertežu. Uglavnom postaje sa­
mo jama i separatorski puž. Naročiti sabir- 
ni oluk za tečnost ispod separatorskog pu­
ža nije potreban, pošto kose donje po­
vršine separatorskog puža sprevode teč­
nost neposredno u sprovodne oluke i time 
u taložne oluke. Isto tako nije potrebna

neka naročita prekrivna ploča, pošto po- 
menute kose površine istovremeno dej- 

stvuju i kao prekrivne ploče. Otpadanje 
raznih konstruktivnih delova daje sraz- 
merno mali gubitak pada g.

Ovaj pronalazak nije ograničen na 
pretstavljeni izveden primer. Tako se može 
primenom pouke ovog pronalaska obrazo- 
vati taložnik u kom je predviden samo je- 
dan taložni oluk. U ovom slučaju treba da 
se vodi briga samo za to da odgovaraju- 
čim rasporedenjem sprevodnih oluka na- 
staje sprovodenje tečnosti u taložni oluk 
na željeni način.

U izvedenom primeru pretstavljenonr 
na slikama 3 i 4 pretstavljen je taložnik sa 
jednim taložnim olukom. Ovde je taj oluk 
još dopunski ispupčen tako da on delimi- 
čno dopire u unuirašnji šuplji prostor du- 
ževog otpora- Time se postiže to veliko 
preimučstvo što se može uzimati proba 
vode bez ikakve muke a da nije potrebno 
gradenje neke skupe naročite jame.

Patentni zahtevi:

1) Taložnik sa preduključenim separa- 
torom iz kog odvojene čvrste materije ne­
posredno klize u prostor truljenja dok teč­
nost teče u jedan ili više taložnih oluka da 
kroz ove prode u p ra voj liniji, naznačen 
time, što nagnuta donja površina (14) se- 
paratora, koji je shodno obrazovan kao 
separatorski puž (1), nadkriljuje jedan 
ili više sprevodnih oluka (8) rasporedenih 
izvan prostora truljenja (4) a koji primaju 
tečnost u sitnoj raspodeli pa je sprovode 
u taložni oluk (3) ili taložne oluke.

2) Taložnik prema zahtevu 1, nazna­
čen time, što su predvidena dva taložna o- 
luka (3) u simetričnem rasporedenju i me­
dusobno su spojeni sprevodnim olucima 
(8) koji leže izvan prostora truljenja (4) 
pri čemu jedan od tih sprevodnih oluka 
prima u sitnoj raspodeli tečnost, koja se 
zbog adhezionog dejstva kreče uzduž do­
nje površine separatora, pa je sprovodi u 
taložne oluke dok nasuprotni sprovodni o- 
luk sprovodi tečnost iz taložnih oluka u 
odvodnu cev.

3) Taložnik prema zahtevu 1. naznačen 
time, što se separator svojom donjom po- 
vršinom (14) neposredno nastavlja uz ja- 
mu (2) pa ovu prekriva.

4) Taložnik prema zahtevu 1, nazna­
čen time, što taložni oluk u osnovnoj pro­
jekciji dopire u unutrašnji prostor pod 
otvorom separatorskog puža tako da se 
iz njega može uzimati proba vode (sl. 3, 4).
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